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ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 4590/26-2-2021 Ερώτηση Βουλευτών του 
ΚΙΝΑΛ με θέμα «Μέτρα στήριξης της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας στην 
Στερεά Ελλάδα, από μέτρα και πολιτικής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας».

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 26405/2-3-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα του ΥΠΑΝΕ/Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 4590/26-2-2021 Ερώτησης του θέματος, σημειώνονται τα εξής:

Οι δράσεις επιχειρηματικότητας που σχεδιάζονται στο Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, υλοποιούνται με σημαντική συνεισφορά πόρων από το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014 - 2020» 
(ΕΠΑνΕΚ) που αποτελεί ένα εκ των Τομεακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Στο χρονικό σημείο που βρισκόμαστε οι πόροι ΕΠΑνΕΚ είναι πλέον περιορισμένοι καθώς (i) 
έχουν ήδη δεσμευθεί (ενταγμένα έργα) σε ποσοστό πλέον του 160,0% του π/υ με 
αντίστοιχα ποσοστά δέσμευσης σε κάθε κατηγορία Περιφερειών και (ii) έχουν ήδη 
αναλωθεί (δαπάνες σε αιτήματα πιστοποίησης προς την ΕΕ) σε ποσοστό περίπου 79,7% 
του π/υ του προγράμματος. Ειδικά οι πιστοποιηθείσες για το ΕΠΑνΕΚ δαπάνες προς την ΕΕ, 
ανέρχονται σήμερα σε 4,51 δις ευρώ από 0,75 δις ευρώ που ήταν στις 30/6/2019. 

Διαπιστώνεται επομένως ότι τους τελευταίους 18 μήνες έχουν δαπανηθεί σε δράσεις 
επιχειρηματικότητας, έρευνας, δημιουργίας υποδομών για την ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας και κατάρτισης εργαζομένων περίπου 3,8 δις ευρώ, 
συμπεριλαμβανομένων των μέτρων που ελήφθησαν για την αντιμετώπιση των συνεπειών 
της πανδημίας. 



Το ΕΠΑνΕΚ αφενός χρηματοδοτεί άμεσα δράσεις στοχευμένες σε θέματα ψηφιακού 
εκσυγχρονισμού και ασφάλειας επιχειρήσεων (πχ Ψηφιακό Βήμα, Ψηφιακό Άλμα, e-
Λιανικό), αφετέρου συνδράμει σε ευρύτερου περιεχομένου δράσεις με στόχο την 
δημιουργία/αναβάθμιση των επιχειρήσεων, την ενίσχυση της παραγωγικότητας και 
εξωστρέφειας αυτών, την υποστήριξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, την 
βελτίωση δεξιοτήτων ανθρώπινου δυναμικού, την σύνδεση έρευνας και 
επιχειρηματικότητας κ.ο.κ. και εξακολουθεί να το πράττει τόσο στην τρέχουσα όσο και 
στην επόμενη προγραμματική περίοδο. 

Ωστόσο, όπως είναι σε όλους γνωστό, η τρέχουσα συγκυρία απαιτεί την κατά 
προτεραιότητα διάθεση πόρων στην στήριξη της οικονομίας και την αντιμετώπιση των 
συνεπειών της πανδημίας προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί ο αρνητικός αντίκτυπος αυτής 
στην πραγματική οικονομία. Και τέτοιες δράσεις στο πλαίσιο ενός τομεακού 
προγράμματος όπως είναι το ΕΠΑνΕΚ, πρέπει να αφορούν στο σύνολο της ελληνικής 
επικράτειας και όχι σε συγκεκριμένα χωρικά πεδία σε μία ή σε κάποιες Περιφέρειες της 
χώρας.

    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γιώργος Ζερβός
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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